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PO JAM, ELE MEN TI I VRED NO VA NJE ME NADŽ MEN TA
LJUD SKIH RE SUR SA U SPOR TU (STRA TE GIJ SKI PRI STUP)

1. Uvod
Sta ri Gr ci (He le ni) su još pre dve hi lja de go di na iz ne dri li po seb nu te o ri ju čo ve ko-

ve spo zna je, po zna tu kao te o ri ja „zna nja zna nja“. Iako je fi  lo zo fi  ja po seb no ne go va na, 
Gr ci su iz u zet nu pa žnju po sve ći va li i po zna va nju i raz vo ju „teh ne“, ve šti ni i taj na ma za-
na ta, raz vo ju raz li či tih spo sob no sti i ko ri snog zna nja. Zna nje je bi lo neo p hod no sva kom 
čo ve ku od pra sko zor ja ci vi li za ci je do sa da šnjeg vre me na. Na i me, da bi u svo joj ku ći bio 
pra vi do ma ćin, čo vek se po na šao (vi še ili ma nje) u skla du sa ra ci o nal nim prin ci pi ma 
ras po la ga nja i upra vlja nja do bri ma.

Da nas, pri ro du, su šti nu i te melj naj sa vre me ni jih zna nja i taj ne iz u zet nih pro me-
na, tzv. po stin du strij skog dru štva, naj bo lje pre zen tu je sin tag ma – no ve teh no lo gi je. Sa-
vre me na kre ta nja u sve tu se re fl ek tu ju i na ukup na kre ta nja u na šem dru štvu, od no sno 
do la skom stra nog ka pi ta la, mul ti na ci o nal nih or ga ni za ci ja, aso ci ja ci ja raz li či tog pro fi  la i 
dr., uslo vlja va  raz voj sa vre me nih ob li ka me nadž men ta ljud skih re sur sa i pot pu no no ve 
kul tu re ra da. Ovi pro ce si, na na šem pro sto ru, ima ju još ru di men tar ne for me, što je vi dlji-
vo i ma ni fe stu je se na sva kom ko ra ku (pri vre da, po li ti ka, kul tu ra, sport i sl.). 

Ima ju ći u vi du spo zna ju; šta i ko li ko zna či sport za bi lo ko je dru štvo (pa i na še), 
po ku ša će mo kroz stra te gij sko „osve tlja va nje“ poj ma, ele me na ta i na či na vred no va nja 
me nadž men ta ljud skih re sur sa uka za ti na ulo gu, me sto i zna čaj sa vre me nog shva ta nja i 
im ple men ta ci je me nadž men ta hu ma nim ka pi ta lom.

2. Ma te ri jal i me tod ra da
Za ana li zu i sa gle da va nje pred me ta is tra ži va nja u ovom ra du, ko ri šće ni su po da-

ci iz iz vo ra ko ji se ne po sred no ba ve pro ble ma ti kom upra vlja nja ras po lo ži vim ljud skim 
re sur si ma, npr. or ga ni za ci je (pred u ze ća), raz li či te aso ci ja ci je (me đu ko ji ma i sport ske) i 
in sti tu ci je (za vo di, in sti tu ti i sl.), kao i ne po sred ni raz go vo ri sa za po sle ni ma u pred u ze ću, 
sport skom sa ve zu, klu bu i sek ci ji. Uz na ve de no ko ri šće na je i do ma ća i stra na li te ra tu ra 
ko ja se ba vi ovim pro ble mom sa stra te gij skog aspek ta. Me tod ra da je pot pu no pri la go-
đen ci lju is tra ži va nja, ta ko da su sa zna nja o iden ti fi  ka ci ji poj ma, kru ci jal nih ele me na ta 
i vred no va nju i re vi zi ji me nadž men ta ljud skih re sur sa ge ne ral no, a po seb no u spor tu, 
pre zen to va na de skrip tiv no uz im ple men ta ci ju kom pa ra tiv ne me to de.

2.1. Po jam, su šti na i ele men ti stra te gij skog me nadž men ta ljud skih re sur sa
Stra te gij ski me nadž ment or ga ni za ci je (aso ci ja ci je) ima cilj da op ti mi zi ra utro šak 

ras po lo ži vih re sur sa ra di ostva re nja kon ku rent ske pred no sti. Ras po lo ži vi re sur si omo gu-
ća va ju pred nost u „tr ci“ uspe šno sti sa dru gim or ga ni za ci ja ma, aso ci ja ci ja ma i sl., a to su: 
fi  zič ki (opre ma, ma te ri ja li, ge o graf ska lo ka ci ja), or ga ni za ci o ni (struk tu ra or ga ni za ci je, 
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pla ni ra nje, ko or di na ci ja, in ter ak ci ja iz me đu gru pa, kon tro la, itd.) i ljud ski (zna nje, is ku-
stvo, ve šti ne, spo sob no sti,  in te lek tu al ni po ten ci jal, i dr.). 

Or ga ni za ci je i aso ci ja ci je su iz lo že ne de lo va nju ra znih iza zo va (opa sno sti) iz 
okru že nja, što zah te va od njih struk tu ri ra nje mo der nog stra te gij skog pri stu pa tr ži štu ro-
ba, uslu ga i ide ja, me đu ko jim i sport skih. Op ti mal na efi  ka snost funk ci je me nadž men ta 
ljud skih re sur sa obez be đu je se in kor po ri ra njem iste u pro ces stra te gij skog me nadž men ta 
or ga ni za ci je. Taj čin pret po sta vlja da me na dže ri ljud skih re sur sa (R. A. Noe, J. Hol len-
beck and ot hers, 1997: 40) tre ba da: 

 ima ju uti caj na stra te ški plan, na pi ta nja ve za na za lju de, kao i na pi ta nja u 
ve zi sa spo sob no šću ljud skog re sur sa da ob je di ni i im ple men ti ra po je di nač ne 
stra te ške al ter na ti ve, 

 po se du ju od go va ra ju ća zna nja o stra te škim ci lje vi ma or ga ni za ci je, 
 zna ju ko je su ve šti ne, po na ša nja i sta vo vi rad ni ka po treb ni da bi se po dr žao 

stra te gij ski plan, 
 raz vi ju pro gra me ko ji tre ba da omo gu će da za po sle ni ima ju po me nu te ve šti ne, 

po na ša nja i sta vo ve.

Po se ban ugao po sma tra nja stra te gij skog me nadž men ta uka zu je na pro ces raz vo-
ja stra te gi ja u ostva ri va nju ci lje va or ga ni za ci je u kon tek stu ak tu el nog okru že nja. Zna či, 
iako su or ga ni za ci je ak tiv ni uče sni ci u ge ne ral noj stra te gi ji, one vr še i se lek ci ju svo jih 
pri o ri te ta, kao što su,  npr. eli mi na ci ja kon ku ren ci je, na či ni i sred stva sla blje nja kon-
ku ren ci je, mo guć no sti de lo va nja na za ko ne i dru ge pro pi se ko ji su u fa zi pri pre me, ko-
mu ni ka ci ja sa stej khol de ri ma i dru gim zna čaj nim in te re snim gru pa ma, ra ci o na li za ci ja 
tro ško va pro iz vod nje, mo guć no sti i na či ni po ve ća nja pro fi  ta, se lek ci ja teh no lo gi je za 
im ple men ta ci ju i broj li ca (i pro fe si ja), ko je tre ba pri mi ti u rad ni od nos. 

Ob zi rom da stra te gij ski me nadž ment pret po sta vlja vi še raz li či tih stra te gi ja, on 
pod ra zu me va i „kor pus“ dru gih va žnih po slo va, a to su, npr. sa gle da va nje sta nja kon ku-
ren ci je, pra će nje ge ne ral nih ci lje va or ga ni za ci je, par ti ci pa ci ja u pri pre mi pro gra ma ak-
tiv no sti i pla ni ra nje re sur sa neo p hod nih za re a li za ci ju po sta vlje nih ci lje va. Pre zen to va no 
zna či da me na dže ri ljud skih re sur sa tre ba pra vo vre me no da pre po zna ju bit ne iza zo ve i 
da prompt no osmi sle i utvr de ra ci o na lan i efi  ka san od go vor. Ter min me nadž ment ljud-
skih re sur sa od po čet ka upo tre be ima pred znak stra te gij ski. Ovaj pred znak ima ne ko li ko 
zna če nja, za vi sno od pri li ke i po tre be ko ri šće nja, i to: 

 ako se upo tre blja va sin tag ma „stra te gij ski me nadž ment ljud skih  re sur sa“ pod-
ra zu me va se osnov ni rga ni za ci o ni ste pen, ko ji ob u hva ta i ak tiv no sti me nadž-
men ta ljud skim re sur si ma.

 Od lu ke „top“ me nadž men ta su ve o ma zna čaj ne u ve zi ljud skih re sur sa i bit no 
de lu ju na kva li tet si ste ma upra vlja nja   ljud skim re sur si ma,

 slo že ni ca „stra te gij ski me nadž ment ljud skih re sur sa“ pod ra zu me va ex pli ci te 
dvo smer nu ve zu iz me đu eks ter ne stra te gi je or ga ni za ci je, ko ja se nad me će na 
tr ži štu sa kon ku ren ci jom, i HRM od lu ka, tj. od lu ka u ve zi ljud skih re sur sa. 
Eks ter na stra te gi ja or ga ni za ci je po se du je iza bra ni me tod tr ži šne bor be za što 
bo lju po zi ci ju. Po red to ga, or ga ni za ci ja ne mo že po slo va ti bez in ter ne stra te-
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gi je u smi slu osi gu ra nja im ple men ta ci je, mo ti va ci je i kon tro le in ter nih re sur sa. 
Ove dve   stra te gi je tre ba da bu du u har mo nič noj ko re la ci ji. Na i me, kon kret na 
stra te gi ja nad me ta nja sa kon ku ren ci jom tra ži iz bor ade kvat ne  teh ni ke i tak ti-
ke, nji ho vu har mo nič nost de lo va nja, što „otva ra put“ iz bo ru po li ti ke ko ja će 
bi ti kom pa ta bil na utvr đe noj stra te gi ji i

 ra ci o nal nost stra te gi je ljud skih re sur sa (HRM) mo že eg zi sti ra ti u pred no sti, či-
ji je ko ren u je din stve nom sta vu o bit nim fak to ri ma (ele men ti ma) du go roč nog 
pri la za upra vlja nju ljud skim re sur si ma. 

Po red na ve de nog, u obla sti ljud skih re sur sa je va žno in te gri sa ti zah te ve or ga ni za-
ci je i po je di na ca.

2.2. Stra te gi ja HRM i HRM stra te gi ja
Če sto se, u ko mu ni ka ci ji, ko ri ste dve slo že ni ce: stra te gi ja HRM i HRM stra te gi-

ja, ko je se po i sto ve ću ju po zna če nju. Me đu tim, me đu nji ma po sto ji raz li ka, i to:
 stra te gi ja HRM je op šti (ge ne ral ni), glo bal ni pri laz ljud skim re sur si ma, či ju 

su šti nu či ne du go roč na i ma kro pro ble ma ti ka kao npr. vred no sti, struk tu ra, 
kva li tet, kul tu ra, lo jal nost, volj nost, uči nak, pro gres i sl., i 

 HRM stra te gi ja se usme ra va na kon kret ne ak tiv no sti (po slo ve), spe ci fi č ne za 
od re đe nu or ga ni za ci ju, ko je tre ba re a li zo va ti, tj. šta tre ba či ni ti, ra di ostva re nja 
uspe ha. 

HRM stra te gi ja je če sto pu to kaz za ak ci je (ak tiv no sti) u sfe ri upra vlja nja pro-
me na ma. Upra vo ko ri šće njem HRM stra te gi je, me nadž ment i struč ni deo za po sle nih u 
or ga ni za ci ji utvr đu ju i re ša va ju per so nal na pi ta nja čla no va ko lek ti va. Ova stra te gi ja je 
po seb no ko ri sna me nadž men tu u pro ce su de fi  ni sa nja i se lek ci je naj va žni jih ci lje va (pri-
o ri te ta) i de fi  ni ci je vi zi je na či na upra vlja nja ljud skim re sur si ma. Kon se kven ci ja HRM 
stra te gi ja je olak ša va nje ak tiv no sti ljud skog re sur sa ko je di rekt no de lu ju na ko nač ne 
re zul ta te po slo va nja. Da kle, HRM stra te gi ja in te gri še i či ni pri hva tlji vim (aspekt me-
nadž men ta) ak ci je ljud skih re sur sa.

2.3. Fa ze stra te gij skog me nadž men ta
Pro ces stra te gij skog me nadž men ta či ne fa ze, ko je su in ter ak tiv ne, i to su: 
 for mu li sa nje stra te gi je, ka da su bjek ti stra te gij skog pla ni ra nja opre de lju ju 

stra te gij ske prav ce (mi si ja i  ci lje vi or ga ni za ci je, eks ter ni iza zo vi i unu tra šnje 
sna ge i sla bo sti). Po sle na ve de nih ak tiv no sti, osmi šlja va ju se i dru ge stra te gij-
ske al ter na ti ve i kom pa ri ra ju po ten ci ja li po je di nač nih al ter na ti va u ak ci ja ma 
ostva re nja mi si je i ci lje va or ga ni za ci je, i 

 im ple men ta ci ja stra te gi je, ka da pred u ze će „pro la zi“ kroz iza bra nu stra te gi ju, 
tj. vr ši pri me re no struk tu ri ra nje pred u ze ća, se lek ci ju rad ni ka  (iz vr ši la ca), ko ji 
ras po la žu neo p hod nim zna nji ma, is ku stvom i ve šti na ma, po treb nim za uspe-
šnu re a li za ci ju ci lje va i po sta vlja nje ta kvog mo de la na gra đi va nja za po sle nih, 
ko ji će po zi tiv no uti ca ti na sin hro ni za ci ju nji ho vog po na ša nja i stra te gij skih 
ci lje va or ga ni za ci je. 
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Re a li za ci ja obe fa ze mo ra bi ti u istom tre nut ku (pe ri o du) i efi  ka sna. Zna či, u to ku 
vr še nja stra te gij skog me nadž men ta hu ma nim re sur som, funk ci ja ovog re sur sa je isto vre-
me no po ve za na sa for mu li sa njem i im ple men ta ci jom stra te gi je.  

2.4. Stra te gi ja me nadž men ta ljud skih re sur sa: vred no va nje i re vi zi ja
U do sa da šnjem iz la ga nju o pro ble ma ti ci ljud skih re sur sa, pa žnja je bi la usme re na 

na for mu li sa nje i im ple men ta ci ju stra te gi je. Me đu tim, or ga ni za ci je (aso ci ja ci je) tre ba 
stal no da kon tro li šu stra te gi ju i nje nu re a li za ci ju. Kon tro la pro ce sa re a li za ci je stra te gi je 
or ga ni za ci je omo gu ću je is toj da uoči i iden ti fi  ku je sek to re po slo va ko ji su pro ble ma tič ni 
i da pre du zme kon kret ne me re, i to: oba vi re vi zi ju eg zi sti ra ju će struk tu re i stra te gi je, ili 
osmi sli no vu stra te gi ju.

U bu duć no sti će se or ga ni za ci je vi še ba vi ti na či nom i ak tiv no sti ma ko je će po mo-
ći u uspe šnoj re a li za ci ji ci lje va or ga ni za ci je, ko ri šće njem  ra znih smer ni ca, pro gra ma i 
me to da hu ma nog re sur sa, vo de ći ra ču na o ce ni (tro šku) to ga po stup ka. Da kle, vred no-
va nje (pro ce nji va nje učin ka) funk ci je ljud skih re sur sa će sve vi še bi ti na gla še na po tre ba. 

Iz bor stra te gi je ka ko vred no va ti funk ci ju ljud skih re sur sa za sni va se na zna čaj nim 
pi ta nji ma, i to: 

 ka rak ter vred no va nja, vr ši se iz bor od dva ti pa vred no va nja (kon tro la ko ja 
ob u hva ta kri te ri jum uspe šno sti, tzv. audi ta ci ja i kon tro la eko no mič no sti). Or-
ga ni za ci je ko ri ste za svo je po tre be obe vr ste vred no va nja.

 pred met i pod ruč je vred no va nja, naj če šće su fo ku si ra ni: per so nal na or ga ni za-
ci ja, ili funk ci ja ili pro ce si. U prak si se naj če šće vr ši audi ta ci ja (re vi zi ja) ra da 
ni žih ob li ka or ga ni za ci o ne struk tu re upra ve hu ma nog re sur sa, iako je oprav da-
ni je vred no va ti funk ci je ili per so nal ne po stup ke, sta nje za po sle nih i sl. Oce na 
vred no sti za or ga ni za ci ju vred nu je se shod no di rekt nom ili in di rekt nom de lo-
va nju na re a li za ci ju po sta vlje nih ci lje va hu ma nog re sur sa. Na ve de ne oso be no-
sti uka zu ju na za klju čak da sin te ti zo va no ko ri ste za pro ce nu sta nja hu ma nog 
re sur sa. Pri me nje ni po stu pak (op ci ja) ima svo ju vred nost, ko ja se oce nju je 
pre ma nji ho vom de lo va nju na oso be no sti rad ne sna ge.

 uče sni ci vred no va nja (oce nji va nja), pod ra zu me va od go vo re na pi ta nja, i to: ko 
ini ci ra vred no va nje, ko i ka ko je ak ter (uče snik) u pro ce su vred no va nja i ko 
iz vr ša va vred no va nje. Ovaj pro ces re a li zu ju naj če šće struč nja ci iz or ga ni za ci je 
ili se an ga žu ju iz dru gih or ga ni za ci ja. Da ne bi do šlo do sum nji u objek tiv nost 
oce nji va nja, na ro či to ka da taj pro ces vr še in ter ni struč nja ci, u pro ce su istog 
uče stvu ju i li ca či ji se rad vred nu je (li nij ski ru ko vo di o ci, čla no vi „top“ me-
nadž men ta, i dr.). Oce nji va nje ini ci ra ju   ru ko vo di o ci naj vi šeg ran ga („top“ 
me nadž ment) ili ru ko vo di lac per so nal nog od se ka – ode lje nja. 

 asor ti man me to da vred no va nja, ko je nu di struč na li te ra tu ra je ve li ki, ali se 
naj vi še ko ri ste sle de će, i to: pi sme ni ogled, kri tič ni in ci den ti, gra fi č ka ska la 
pro ce ne, utvr đe ne ska le u oce nji va nju po na ša nja,   po re đe nje vi še li ca, me-
nadž ment po mo ću ci lje va (MBO) i po vrat ne in for ma ci je (fe ed back) za 360   
ste pe ni (na we bu pro ve ri te PRISM #8- Di sci pli ning and Pro vi ding Fe ed back).

Pri me na bi lo ko je me to de upu ću je na za klju čak da, zbog he te ro ge no sti kri te ri ju-
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ma (ko e fi  ci jen ti ili me nadž ment po ka za te lja, ključ ni ci lje vi, po ka za te lji ras po lo že nja i 
sni mak sta nja, upra vlja nje kva li te tom, funk ci o nal ni pri stup, itd.) i pri ka za nih ka rak te ri-
sti ka, mo gu da ti he te ro ge ne re zul ta te. 

Na kra ju, tre ba za klju či ti da po sto je bit ni raz lo zi (bez ob zi ra na „he te ro ge ne re-
zul ta te“ pri me ne po je di nih me to da vred no va nja) za vred no va nje, tj. pro ce nu učin ka, jer 
sa zna nja o za po sle nim (nji ho vom učin ku i sl.) su do bra osno va za pla ni ra nje i pred u-
zi ma nje ra znih ko rek tiv nih i dr. ak ci ja u kon kret nom plan skom pe ri o du. Vred no va nje 
mo že uči ni ti iz u zet nu po moć u si tu a ci ji ka da se po tvr đu je ili obra zla že bu džet za za po-
sle ne u or ga ni za ci ji, ali i pre zen to va ti ne ke po ja ve, ko je su „vred ne pa žnje“, ali bi osta le 
ne po zna te da ni je bi lo na ve de nog vred no va nja. 

Za klju čak
Ge ne ral no stra te gij ski me nadž ment ljud skih re sur sa pret po sta vlja pro ak ti van kon-

cept, ko ji or ga ni za ci ji ili dru goj aso ci ja ci ji obez be đu je nad moć nost u od no su pre ma kon-
ku ren ci ji, osla nja ju ći se na naj va žni ji re surs – lju de. 

Ako je for mu li sa nje stra te gi je me nadž men ta ljud skih re sur sa par ci jal ni deo ge ne-
ral ne stra te gi je or ga ni za ci je ili aso ci ja ci je u spor tu (sa vez, sport sko dru štvo, klub, sek ci ja 
i sl.), on da se po sle kon ci pi ra nja ve li kog bro ja di fe ren ci ra nih stra te gij skih al ter na ti va 
vr ši kom pa ra ci ja ko ri sno sti u ostva ri va nju uspe šno sti su bje ka ta. U ovim ak tiv no sti ma 
funk ci ja me nadž men ta ljud skih re sur sa tre ba da je in te gri sa na sa pla ni ra njem, ka ko bi 
bla go vre me no uoči la i de lo va la na po slov ne ak tiv no sti ko je di rekt no de lu ju na ka dro ve 
or ga ni za ci ja, aso ci ja ci ja i dru gih su bje ka ta. 

Utvr đi va nje stra te gi je aso ci ja ci je pod ra zu me va iz u zet no me sto i ulo gu or ga ni za-
ci o ne je di ni ce su bjek ta, tj. ode lje nja za me nadž ment ljud skih re sur sa, u nje noj im ple-
men ta ci ji. Naj va žni je ak tiv no sti me nadž men ta ljud skih re sur sa su: ana li za, di zaj ni ra nje 
po sla, re gru ta ci ja i iz bor, edu ka ci ja i raz voj, struk tu ra pla ća nja, ra zni ob li ci sti mu la ci ja i 
be ne fi  ci ja, ali i rad ni od no si i in ter ak ci je me đu za po sle nim. Za sve na ve de ne ak tiv no sti 
se ge ne ra li zu ju po tre be za za po sle ni ma, za vi sno od se lek ci o ni sa ne stra te gi je as do ci ja ci je 
i sl. Iako per so nal ni or ga ni or ga ni za ci ja i dru gih aso ci ja ci ja iz be ga va ju ot pu šta nje ka dro-
va, ipak u kon kret nim si tu a ci ja ma i taj čin re a li zu ju, ot pu šta ju ći za po sle ne ko ji ne či ne 
ade kvat ne na po re za ostva ri va nje ci lje va or ga ni za ci ja (pred u ze ća) i  dru gih aso ci ja ci ja. 

Oce na učin ka i re vi zi ja (audi ta ci ja) stra te gij skog me nadž men ta ljud skih re sur sa 
su bit ne ak tiv no sti. Zna čaj ovih ak tiv no sti je sa dr žan u pro ve ri i me re nju do pri no sa iza-
bra nih i utvr đe nih na če la i me to da me nadž men ta ljud skih re sur sa u re a li za ci ji ba zič nih 
ci lje va or ga ni za ci ja. Oce na učin ka je usme re na da pra ti eko no mič nost, a re vi zi ja ko ri-
snost me nadž men ta ljud skih re sur sa. Funk ci je i pro ce si su su bjek ti oce ne učin ka i ovu 
ak tiv nost vr še in ter ni struč nja ci u or ga ni za ci ji ili an ga žo va ni spolj ni eks per ti, ko ji  ko ri-
ste raz ne spe ci fi č ne me to de.
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NO TION, ELE MENTS AND EVA LU A TION OF
HU MAN RE SO UR CES MA NAG MENT IN SPORT (STRA TE GIC AP PRO ACH)

Prin ci pal ob ject of the aut hor’s re se arch in work is iden ti fi  ca tion of no tion, cru-
cial ele ments and eva lu a tion of hu man re so ur ces ma na ge ment in ge ne ral and apart in 
sport. From the be gin ning of usa ge of term “hu man re so ur ces ma na ge ment”, we use 
fo re to ken “stra te gic” that has espe ci ally sig ni fi ed me a ning. Stra te gic ap pro ach to the 
ex plo ra ti on of this pro blem po ints to the fact that hu man re so ur ces are from par ti cu larly 
sig ni fi  can ce for all forms of hu man or ga ni za tion (fi rms, as so ci a ti ons, in sti tu ti ons etc.), 
re gar dless are we tal king abo ut eco nomy, so cial ac ti vity, po li tics, sci en ce, sport or any 
ot her area of hu man ac ti vity.

Ex pe ri en ce shows that, in our so ci ety, we ma inly con si de red hu man re so ur ces 
ma na ge ment from the aspect of for mu la tion and im ple men ta tion of stra tegy in any sha pe 
and seg ment of al to get her hu man ac ti vity, but we pay a lit tle in te rest to the con trol, or in 
ot her words eva lu a tion of hu man re so ur ces per for man ce. What is at ta i ned in world re la-
ti ons, on the hu man re so ur ces ma na ge ment plan, ad mo nish and binds that we must ac-
cept em ployees in our en vi ron ment (it im pli es sport) as an equ al part ner in ma na ge ment.  

Keywords: hu man re so ur ces ma na ge ment, ma na gers, stra tegy HRM and HRM 
stra tegy, hu man re so ur ces fun ction, audi ta tion.
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